

武士“重装甲”竟是绣出来的

“锦绣江苏”201件非遗作品让人开了眼



惟妙惟肖的苏绣作品



逼真的布艺盔甲戏装

昨天上午，“江苏第四届文物节”在南京博物院盛大开幕，各地非遗表演吸引了众多市民。作为该文物节展现民族非物质文化遗产“DNA”的一部分，“锦绣江苏”织绣艺术精品展同时在南博开展，17个品种、201件(套)作品出自94位国家级及省级非遗项目代表性传承人、国家级及省级工艺美术大师之手。

三年绣“江山”

这次展出的作品有：南京云锦、苏州平绣、无锡精微绣、常州乱针绣、扬州仿古绣、南通彩绣及仿真绣、东台发绣、雕花天鹅绒、宋锦、剧装戏具、常熟花边、南通蓝印花布、扎染、如皋丝织挂毯等。刚进入展厅，一幅大型刺绣作品《江山如此多娇》令观者震撼。这幅长13米，高1.6米的刺绣作品是江苏工艺美术大师、苏绣代表人物姚建萍率队

历时三年完成的杰作。

放大镜下“绣花”

在无锡精微绣展台前，刚刚成为国家级非遗项目代表性传承人的赵红育说，无锡精微绣是刺绣中尤为精细的工艺。她指着花费一年多完成的作品《丝绸之路》说：别看这幅作品仅有两本书大小，上面绣有21匹骆驼、21个人物、3条小狗、5头毛驴等诸多元素，运用乱针绣、施毛针绣、套针绣、滚针绣等八种针法，色彩饱满，形象立体，并且绣成双面。她表示，精微绣绣法精微，需先用微至几毫的毛笔勾勒轮廓，一旦勾勒或上绣出错，整幅作品就前功尽弃了。

盔甲也可绣出来

电视剧里，武士身披的盔甲有多重？只有区区二三斤！很多盔甲居然是用布绣出来的，重量跟我们平时穿的衣服

并没有多少区别。

据介绍，这就是所谓的“剧装戏具”。随着昆剧的兴起，明代中叶苏州就有了专门制作剧装戏具的行业，后发展为包括戏衣、戏帽以及刀枪等专业，并有一批专门绘、绣戏衣图案的工人。太平天国以后，由于京剧的勃兴，苏州剧装戏具行销范围逐年扩展。如今苏州剧装戏具花色品种已达1000多种，工艺上仍保持着图案均衡协调、色彩淡雅秀丽的传统风格，最近10多年，除为戏曲演出提供剧装戏具外，又为电影、电视剧承制服装，电视连续剧《红楼梦》《水浒传》的服装，就出自苏州剧装工人之手。

目前，剧装戏具制作技艺被列为第一批国家级非物质文化遗产名录。在展厅中，你就能看到两件绣出来的仿真盔甲。

快报记者 毛丽萍/文 顾炜/摄

楼下建浴池 小区居民不答应

快报讯(记者 常毅)“在我们楼下建澡堂子，我们日子还怎么过？”昨天上午，夫子庙大成福巷数十位居民来到13—41号楼下，阻止工人施工。这已是居民第三次自发组织起来，阻止在一楼建浴池。

记者昨天来到现场时，工人们已经在居民的阻止下停止施工。从一间临街的门面房进去，可以看到浴池刚开始装修，其主体部分位于小区两幢楼房之间的二楼平台下，总面积近500平方米。目前已经砌好一堵隔离墙，一个大浴池也刚铺好地砖。居民们说，小区共有110户人家，环境一直很安静，但4月底发现这里要建

浴池，这让他们无法容忍。

“我们提心吊胆，寝食难安。”居民称，浴池建在一楼，不仅会造成严重的噪音污染和环境污染，而且浴池内的水蒸气会上升渗入居民家，造成地板、家电等损坏，对人身体也不好。此外，这里缺少消防安全通道，浴池的营业时间会很晚，将会影响居民的正常生活和休息。“最怕的是他们安装锅炉，那样我们就要天天住在‘定时炸弹’上面了。”4月30日，居民们来到楼下阻止工人施工。6月1日，又阻止过一回，昨天已经是第三次了。

“我们不会用锅炉，我们

会从热电厂买热水。”在现场，浴池老板朱某的亲戚钱女士反复向居民解释。她告诉记者，租下这处门面后，一开始装修就遭到居民阻止，不得不一再停工。对于居民担心的问题，钱女士称，首先浴池不会使用锅炉，而是从热电厂买热水使用。其次，浴池天花板设计成拱形，再加上密封的扣板，水蒸气不会进入居民家。并且，施工过程中不会破坏建筑结构。不过，对于钱女士的解释，居民们并不相信。他们表示，将坚持到底，找有关部门，坚决维护自己的权益。

(姚先生报料奖 50元)

09年高考生特招公告



★高中生就业特招班

计划招生人数:180人 / 学习时间:18个月 / 学员对象:有志在IT软件行业寻求发展的人员
培养目标:符合企业需求的软件开发工程师 / 学习方式:全日制脱产学习
就业方向:上海、南京、深圳、北京、大连等地(自主选择就业城市)

上一类本科,读北大青鸟,都有锦绣前程!

北大青鸟 APTECH 南京中博·7周年

全国免费咨询:400-885-5191

软件开发校区:建邺路8号3F(张府园地铁3号出口右转30米)电话:84200068(www.njaccp.com)
软件测试校区:中山南路89号江苏文化大厦22F(大洋百货斜对面)电话:86977000(www.nj-test.com)

老婆卖淫被抓 老公报复砍人

6月11日，南通市港闸公安分局在市局相关部门、交巡警支队、开发区分局及常熟警方大力配合下，连续奋战18小时，迅速侦破了“6·11”故意杀人案，2名犯罪嫌疑人被警方抓获归案。

出租房屋突发凶案

6月11日10时，南通港闸警方接到报警：港闸区天生港镇街道爱国村一出租屋内有人被砍伤，受害人生命垂危，两名嫌疑人携带菜刀外逃。

专案组调查获悉，暂住人员李某因涉嫌卖淫嫖娼被警方抓获，怀疑是同住户陈某(女)搞的鬼。6月11日李某的老公周×元及其兄周×清找陈某理论，让她赔偿损失。陈某喊姐夫徐某来助阵，双方在争执中大打出手。周家兄弟持菜刀凶残地向徐某连续砍20余刀，导致其腕部、颈部受重创，生命垂危，右手手腕几乎被砍断，仅有一层皮肉相连。

一路追捕到常熟

专案组侦查发现，疑犯已乘出租车逃离，警方立即展开追捕，并在第一时间与的哥取得联系，得知第二人已乘坐一辆黑车向苏通大桥方向逃离。获悉此重要信息后，警方立即抽调大量警力迅速赶赴苏通大桥各个路口及收费站设卡堵截。

警方追至沿江高速公路常熟碧溪路段时将嫌疑人乘坐的汽车截停，两名嫌疑人见走投无路，翻越高速

公路护栏逃窜。

河里藏身只露出鼻眼

由于当地位于常熟碧溪、徐市、吴市三镇交界处，地形复杂且水网密布，民警在连续追过三条小河后，失去了两人的踪迹，仅找到了他们丢弃的T恤、长裤和一只运动鞋。

专案组与当地警方取得联系，在守住外围周边各个卡点的同时，调来南通、常熟两地6条警犬参与搜捕，常熟警方同时紧急增派70多名全副武装的民警和保安与南通警方展开拉网式清查，水草丛中、玉米地里，两地公安民警密切合作，如同梳子一般细细梳理所有犯罪嫌疑人可能藏身的地点。经过连续5小时艰苦搜捕，下午5时许，警方在一条河里发现了仅在水面上露出眼睛和鼻孔的犯罪嫌疑人周×元。

眼看夜幕降临，此时在如此复杂的地形下想要再追捕另一名嫌疑人显得极其困难。指挥部果断决定，采用欲擒故纵、引蛇出洞的战术，南通警方将中心现场的大量警力暂时撤出，同时与常熟警方一起，在外围设下众多暗卡。12日凌晨3时许，当饥渴难耐，体力接近崩溃极限的周×清在常熟梅李镇一出现时，即被卡口布控的民警一举抓获。

目前，涉嫌故意杀人的犯罪嫌疑人已被带回南通，该案正在进一步侦查中。
通讯员 唐建张 葛莺莺
快报记者 朱俊骏

■天天出彩

福彩 15 选 5 (2009157 期)

中奖号码:	9 11 12 14 15	
奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0 注	0 元
一等奖	180 注	3303 元
二等奖	10164 注	10 元

福彩 3D 游戏 (2009157 期)

中奖号码:	508	
奖等	江苏中奖注数	每注奖额
单选	1470 注	1000 元
组选 3	0 注	320 元
组选 6	2390 注	160 元

福彩 “东方6+1” (2009067 期)

中奖号码:	1 6 1 1 4 6	
奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	0 注	0 元
二等奖	0 注	0 元
三等奖	17 注	1000 元

快乐扑克 2009-06-13

当日中奖注数:	1003注
当日奖金金额:	54158 元

体彩排列 3 (09157 期)

中奖号码:	0 6 0	
奖级	中奖注数	每注奖金
排列3直选	5965注	1000元
排列3组选3	15931注	320元
排列3组选6	0注	160元

体彩 排列 5 (09157 期)

中奖号码:	0 6 0 1 7	
奖级	中奖注数	每注奖金
排列5直选	22注	100000 元

体彩 “超级大乐透” (09067 期)

中奖号码:	3 6 25 28 32 + 2 5	
奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖基本	0 注	下期奖池6298万元
一等奖追加	0 注	0 元
二等奖基本	9注	272097元
二等奖追加	6注	163258元
附加玩法一等奖	2164注	60 元